

# 102亩地里仅有几棵玉米苗

## 原来是村民买到了劣质种子,农业专家将实地调查

文/片 本报记者 徐乐静 马瑛



28日上午10时许,记者来到德州市商贸区运河街道办事处五四村,村民贾书田指着玉米地里迟迟不发芽的种子叹息,他说,今年买的玉米种子发芽率很低,眼看别人家的地里长出了绿油油的玉米苗,而自家地里至今不见玉米苗,真是上火啊。



贾书田玉米地里的种子迟迟不发芽,而隔壁玉米地里已经长出了玉米苗。



### 村民反映>> 102亩玉米种迟迟不发芽

在商贸区运河街道办事处五四村,不少村民反映买的玉米种子不发芽。53岁的贾女士告诉记者,她于5月18日买的先玉335种子,6月18日前后种下,可是到了发芽期迟迟不见种子发芽。另一位村民贾书田说,他家有3亩半地,买了15斤先玉335玉米种子,先种了2亩不见

发芽。“我们村很多家的种子都是在鑫丰种业买的。”贾书田说,没在鑫丰种业购买玉米种的村民家的玉米地已经长出了玉米苗,而他家在鑫丰种业买的种子都迟迟不发芽,“一垄地里不见一棵玉米苗。”

村民告诉记者,眼看种子不发芽,大伙挖开地一看,种

子都烂在地里面了。为了不影晌今后的收成,只能将烂种子挖出,重新种上新种子。“村里一共有52户人家在鑫丰种业买了玉米种,发芽率低的玉米地有102亩。”五四村村支书韩书来告诉记者,有村民特地做了实验,发芽率仅0.5%。而这一问题,村里已向相关部门作了反映。

### ●相关新闻

#### 临邑禹城出现低发芽率种子

继出现先玉335散装超出发芽率玉米种子之后,又有禹城和临邑的农民拨打本报新闻热线,声称所购买的玉米种子发芽率很低,记者调查发现禹城和临邑出芽率低的种子均为“隆平牌”。

禹城辛寨镇辛寨村村民安先生告诉记者,他在辛寨镇一家销售种子的商店内购买的“隆平牌”种子,种子种下去半个月了,只有三分之一的种子出苗了,而村子里还有50多亩有这种现象。随后,记者拨通了安先生购买种子的商店老板刘健中的电话,刘健中告诉记者,“隆平牌”种子是在禹城一个叫刘洪泉(音)的代理商处批发来的。

临邑县的梁先生告诉记者,他在临邑县恒远街道办事处附近的一家沙河种子站购买的“隆平牌”206种子发芽率也很低。据了解,沙河种子站的人为梁先生更换了种子,各式品牌都有,其中大部分为958种子。

本报记者 马瑛 徐乐静



### 记者调查>> 种业公司老板玩起失踪

据村民反映,鑫丰种业的老板叫张华,店面在德州市农科院附近。“我们去买种子的时候他给我们每个人都发了名片,名片上有各种类的玉米种子。”贾女士说。

记者从贾女士提供的名片上看到,该公司全称为山东德州鑫丰种业有限公司。记者按照名片上的电话号码拨打过去,电话一直关机无法接通。

“我们找过他很多次,打电话、去店里,都找不到人。”贾女士说,自从发现种子不发芽,村里人多次去找张华,都无果。

下午2时许,记者来到鑫丰种业门市部看到,该门市大门紧锁,里面空无一人。附近一名知情人告诉记者,张华卖完种子就走了,有不少人找过他。“他租的房子是我的,他一租就是一年,房租

都交齐了,现在人去哪里了我不知道。”

该知情人还说,张华店里所卖的种子价格比其他店里的要低,所以不少人去他那里买。“先玉335种子8800粒就得100元,不到6斤,张华店里的先玉335种子4元/斤,便宜太多。”该知情人表示,今年市场上最低的种子价格也得6元/斤。



### 农业部门说法>> 散装种子难辨品种和质量

德州市农业局工作人员告诉记者,过去几年德州一直未出现种子发芽率低的问题,而今年他们接到了相关投诉。

“主要问题出在他们买的是散装种子,可能是劣质种子。”工作人员说,按国家规定种子不得销售散装种子,而个人也不得购买散装种子。

“散装种子不好辨品种,而且种子的质量和水分也难确认。”工作人员告诉记者,散装种子的仓储条件一般比较差,种子中的水分可能超标,这会导致种子发芽率低。

德城区农业局执法大队队长李增福告诉记者,针对种子发芽率低的问题,德州

市农业局、德城区农业局和德州市农科院将派出至少3名农技专家前去实地调查。调查清楚情况后农技专家会根据目前的情况指导农民抓紧时间补种,尽量减少损失。

29日上午,本报记者将与农技专家一同前往五四村,调查了解种子发芽率低的问题。